



Камышлинские СЗВЕСТИЯ

12+

25 июня
2019 года
Вторник
№46 (9724)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Ирина Макарова. Илюся Гайнуллина.

Гость сегодняшнего нашего номера - президент Самарской региональной творческой общественной организации «Дуслык», член президиума Национального совета Всемирного конгресса татар Ф.Б.Канюкаев

Как нельзя представить русских без масленицы, так невозможно говорить об образе жизни татар без Сабантуя - праздника весеннего обновления природы, окончания посевных работ.

Камышлинский район один из тех муниципалитетов региона, где чтят добрые традиции предков. По некоторым исследованиям, древний праздник Сабантуй проходит на камышлинской земле столько же, сколько здесь живут татары, став жемужиной национальной культуры. Именно поэтому он не прерывает своего существования и в современности. Только тяжелое время войны, на время приостанавливало его проведение. Повоспоминаниям сельчан, утром 22 июня 1941 года люди также собирались на поляну на Сабантуй, где и услышали горестную весть о начале войны. Многие участники так и не состоявшихся соревнований и концертов прямо отсюда ушли на фронт и погибли в боях за Родину. Но любовь к сабантую такова, что как только вернулась мирная жизнь, народ снова собрался на свой праздник.

Бережно сохранив и преумножив многовековые уникальные национальные традиции, камышлинский Сабантуй воплотил в себе самые лучшие качества жителей района - трудолюбие, волю к победе, добрососедство, любовь к родному языку и культуре. В наши дни Сабантуй перешел национальные границы, став излюбленным праздником всех народов. Он стал праздником дружбы. В камышлинском Сабантуе есть все - задорные песни и танцы, топот копыт, состязания в силе и ловкости, гостеприимство и радушие. Он является для нас не только местом большого народного гулянья, встречи друзей и родных, но и ярким свидетельством усилий жителей и руководства района сохранить родной язык и традиции. Бережно передаваясь из поколения в поколение, древний праздник с каждым годом обретает все более многоголосое звучание, привлекая на свой широкий майдан новых участников, что делает его культурным событием не только районного, но и областного, и даже всероссийского масштаба.

Понимая всю важность поддержки и развития Сабантуя, множество частных лиц, бизнес-структур и общественных объединений вносят посильную лепту в организацию и финансирование праздника. Наверное, поэтому он получается ярким, самобытным и масштабным.

Уже в течение многих лет помогает организовать татарский национальный праздник Сабантуй в Самарской области, где проживают татары, Самарская региональная творческая общественная организация «Дуслык» во главе с президентом Фахрутдином Канюкаевым. В лучших традициях российского меценатства при поддержке татарского общества в прошлом году в селе Камышла прошел четвертый областной сельский татарский праздник Сабантуй, на котором село приняло переходящий кубок Сабантуя, подтвердив тем самым свое согласие на проведение всероссийского праздника.

И надо подчеркнуть особо: именно Фахрутдин Бадретдинович, энтузиаст татарской культуры, широко известный в области как человек, радеющий за сохранение и развитие родного языка, истории и культуры татарского народа, предложил Национальному совету Всемирного конгресса татар провести в 2019 году Всероссийский Сабантуй в Самарской области, в Камышлинском районе. Надо отдать должное всемирному конгрессу татар, который обратился к губернатору с предложением провести юбилейный Всероссийский сельский Сабантуй именно на территории Самарской области. Дмитрий Азаров поддержал идею - было принято решение провести X Всероссийский сельский Сабантуй в Камышлинском районе, жители которого всегда относились с большой любовью и трепетом к этому празднику. Проведение Всероссийского сельского Сабантуя на Самарской земле при поддержке и соучастии Республики Татарстан станет еще одним толчком для упрочения конструктивных, взаимовыгодных связей между двумя регионами.

Считанные дни остаются до проведения X Всероссийского сельского Сабантуя на территории Камышлинского района. В преддверии праздника мы побеседовали с президентом Самарской региональной творческой общественной организации «Дуслык», членом президиума Национального совета Всемирного конгресса татар, одним из спонсоров праздника Фахрутдином Канюкаевым.

- Фахрутдин Бадретдинович, расскажите о вашей роли в том, что Все-

российский сельский Сабантуй проводится именно в селе Камышла Самарской области? Ранее нам стало известно, что порядок проведения Всероссийских сельских Сабантуев был распределен три года вперед.

- Я полностью согласен с главой Камышлинского района Рафаэлем Камиловичем в том, что, в первую очередь, праздника такого уровня заслужило население муниципалитета. Сам я являюсь уроженцем села Мочалеевка Похвистневского района, принимал

Ф.Б. КАНЮКАЕВ:

В первую очередь, праздника такого уровня заслужило население Камышлинского района



непосредственное участие в организации и проведении I Всероссийского сельского Сабантуя в селе Алькино.

Когда в 2017 году Всемирным конгрессом татар обсуждалась тема проведения Всероссийского сельского Сабантуя, я обратился к председателю Национального Совета Всемирного конгресса татар В.Г.Шайхразиеву с вопросом о возможности проведения данного мероприятия в селе Камышла. Я рассказал о Камышлинском районе, как о месте компактного проживания татарского населения, об опыте проведения подобных мероприятий областного уровня. Ранее эта тема неоднократно обсуждалась с главой нашего района Р.К.Багаутдиновичем.

- Как развивался ход событий?

- Когда стало известно, что имеется возможность проведения юбилейного X Всероссийского сельского Сабантуя на территории Камышлинского района Самарской области, Рафаэль Камилович посоветовался с населением, руководителями организаций, учреждений, с общественными организациями, аксакалами. Большинство единодушно выразило желание о проведении подобного мероприятия.

Конечно же, такое мероприятие невозможно провести без помощи губернатора Д.И. Азарова и Правительства Самарской области. Заручившись поддержкой населения, Рафаэль Камилович обратился к губернатору Самарской области Д.И.Азарову. Дмитрий Игоревич поддержал идею проведения X Всероссийского сельского Сабантуя на

территории области в селе Камышла и дал поручения для работы в данном направлении, подчеркнув, что такой праздник должен пройти достойно и на высшем уровне.

Далее был совершен ряд визитов и рабочих встреч в Самаре, Татарстане и непосредственно в Камышле, прошел процесс подготовки к X Сабантую под руководством Правительства Самарской области.

Совместная слаженная работа двух регионов позволит провести незабываемый праздник.

- Какова зона вашей ответственности в организации Сабантуя?

- Поле ответственности СРТОО «Дуслык» на X Всероссийском сельском Сабантуе в селе Камышла широкое и ответственное. Самарская региональная творческая общественная организация «Дуслык» отвечает за прием 500 делегатов с 32 регионов Российской Федерации. Мы помогаем в размещении гостей, артистов, организуем их питание, оказываем спонсорскую помощь - финансируем призы для награждения финалистов спортивных состязаний и национальных игр, устанавливаем палатки и шатры. Большую работу в организации и проведении Сабантуя выполняет команда ответственных людей, объединенных общей целью. Неопенимую помощь в направлении молодежной политики оказывает мой заместитель Рамиль Халиуллов.

- Каковы Ваши впечатления о Камышле?

- У меня всегда были добрые впечатления о Камышлин-

ском районе. Я положительно отношусь к населению района.

Первый раз в Камышле я побывал в детстве, приезжал с родителями на Сабантуй. Я знаю, что в этом селе было очень хорошее педагогическое училище. Во время Великой Отечественной войны камышлинский народ прославился тем, что, несмотря на трудные времена, многие жители брали на воспитание в свою семью бездомных детей. За годы своей деятельности я повстречал немало людей, выросших в те годы в приемных семьях Камышлинского района, и слышал от них лишь слова благодарности в адрес тех, кто их воспитал, не оставил в трудную минуту.

В период подготовки к празднику Камышла еще более преобразилась. Ремонтные работы бурлят буквально на каждом шагу.

Думаю, что X Всероссийский сельский Сабантуй на камышлинской земле останется в памяти людей только приятным воспоминанием.

- На ваш взгляд, какую роль играет праздник Сабантуя в современном обществе?

Сабантуй объединяет вокруг праздничного майдана людей разных возрастов и профессий, наций и верований. Это праздник сохранения и приумножения традиций татарского народа. Борьба, скачки, народные игры, танцы, культура нашего народа - это все Сабантуй. Это видят и запоминают наши дети, молодое поколение, таким образом, приобщаясь к традициям. Сабантуй - это и средство общения. Много друзей и знакомых увидишь в этот день.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Человек интересной судьбы

Этой весной мне вновь посчастливилось встретиться с этой милой, интересной женщиной и поговорить по душам. Бадиа Юсупова родом из села Старое Ермаково, но живет в городе Бавлы. Ранней весной она приезжает с внуками в родное село и наводит порядок в родительском доме, сажает огород и все лето общается с односельчанами.

Она знакомит своих внуков с традициями родного села, проводит уроки здоровья среди отдыхающих в отделении соцслужбы, встречается со школьниками, а главное сделала в родительском доме, опустевшем, но сохранившем душевное тепло отца Халила и матери Манзуры, музей. Здесь хранятся домашняя утварь, мебель, вышивки ее матери, бабушек, прабабушек, семейные документы и многое другое, что особенно привлекает наших школьников. Они ходят в гости к Бадии Халиловне, знакомятся с экспонатами, узнают, как жили их бабушки и дедушки. А затем пьют чай с вкусными домашними выпечками, приготовленными Бадией Халиловной.

Каждый из нас рождается на свет со своим предназначением. Если умеем развивать в себе данные Богом способности, то достигаем успехов, счастья. А некоторых природа наделяет талантами, не скупясь, щедрой рукой. Такие люди живут ярко, на одном дыхании, и за что бы не брались - все удаётся.

Бадиа Халиловна Юсупова из числа таких людей. Она и сегодня сохранила молодость духа, обаяние, проворство. Куда только не забрасывала ее судьба! Успела получить несколько образований, освоить до тонкостей несколько профессий. Она всегда стремилась к усовершенствованию, расширению знаний. Окончила географический факультет Казанского государственного университета, заочно - отделение политологии Приволжского социально-политического института, университет марксизма-ленинизма в Казани. Трудовой путь также насыщен и разнообразен.

Те, кто хорошо знают Бадию Халиловну, рассказывают, за какое бы дело она не бралась, выполняет добросовестно, доводит до конца, чем является для многих примером, но при этом она требует такого отношения к делу и от других. Тому подтверждение - многочисленные награды - медалами «За трудовую доб-



лесть», «Ветеран труда», нагрудными знаками «За успехи в народном просвещении», «За успехи в самостоятельном творчестве».

Ознакомившись с жизнью Б.Х.Юсуповой, может показаться, что ее дни были заполнены только работой, что для личной жизни и увлечений не оставалось времени. Однако, это ложное представление. Бадиа Халиловна вместе с супругом Нурсахи Фатыховичем, который родом из села Камышла, построили красивую, уютную семью, вырастили достойных двух сыновей и дочь. Все трое теперь живут самостоятельной жизнью. Они часто приезжают в родительский дом. К сожалению, Нурсахи Фатыхович рано ушел из жизни, но семья - дом-музей хранит те вещи, к чему он прикасался, делал своими руками, и память о его добром имени живет в супруге, детях и внуках.

У Бадии Халиловны ни одна минута не проходит впустую. У нее много увлечений. К примеру, она всей душой предана культуре. Большинство бавлинцев и ермаковцев помнят Бадию Юсупову как прекрасную исполнительницу танцев. Она была влюблена в сцену еще со школьных лет. С каждым годом ее способности развивались, усовершенствовались. Большую роль играло и то обстоятельство, что ее супруг Нурсахи Фатыхович работал в сфере культуры. Он был ювелиром, оттачивающим ее

природные таланты, превращающим камень в алмаз. Бадиа Халиловна, участвуя в районных, областных, республиканских, российских конкурсах самодеятельности, добивалась хороших результатов. Ей посвящались многие публикации в районных, республиканских газетах и журналах, восхваляющих красоту и мастерство самодеятельной артистки. Ее способности заметны не только в танцах, но и театральной сфере. Наверняка, многие запомнили исполнительные ее образы в спектаклях по произведениям Ш. Хусаинова «Чулпан», Джаббарлы «Поникшие цветы».

По вечерам Бадиа Халиловна находит успокоение души в рукоделии, вязании макраме, поделках из бисера, вышивании. Она многие годы является членом клуба здоровья «Надежда».

Рядом с Бадией Халиловной спокойно, интересно. Не зря к ней приезжают друзья, знакомые из других городов, сел. В прошлом году я была свидетелем встречи почетных гостей из города Бавлы с ермаковскими рукодельницами и участниками татарского народного фольклорного ансамбля «Ак каен». Общение получилось замечательное, делились секретами рукоделия, учились танцевать популярный танец «ярмэк вагы» и угощались выпечками, которые пекут мастерицы.

Фания Каримова.

УЧАСТИЕ

Давайте вместе творить добро!

Специалисты отделения социальной реабилитации села Новое Усманово приняли активное участие в социальном - экологическом проекте Самарской области по благотворительному сбору пластиковых крышечек для помощи больным.

С 28 января по 1 июня в городском округе Тольятти проводилась Всероссийская благотворительная акция «Добрые крышечки» для Катерины Дербеневой. Акция заключалась в сборе пластиковых крышечек с дальнейшей передачей их на переработку.

Для сбора крышечек в общественных местах села уста-

новили коробки с прикрепленными к ним листовками. Листовки содержат информацию о том, какие крышечки можно сдавать. Опубликовали информацию в социальных сетях, чтобы привлечь как можно больше участников. Мы хотели показать, что каждый может проявить заботу о других и помочь нуждающимся даже без вложения каких-либо материальных средств.

Выражаем благодарность всем, кто присоединился к акции по сбору крышечек, содействовал их накоплению, а также помог рассортировать крышечки по цветам. Хотим отметить Рузילו Бакирову, которая со всей ответственностью

подошла к нашей просьбе. В акции активное участие принимали волонтеры серебряного возраста. Среди них хочется выделить Минкавсар Чмырь. Именно она передала крышечки в пункт приема города Тольятти.

Все хотят, чтобы мир, в котором мы живем, становился лучше. Улучшение состояния окружающей среды, помощь ближним - желание каждого из нас и каждому по силам принять в этом непосредственное участие. Акция «Добрые крышечки!» продолжается, станьте и вы участниками проекта! Давайте вместе творить добро!

ОСР села Новое Усманово.

Х ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕЛЬСКИЙ
Сабантуй
САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ
29 ИЮНЯ
2019
с.КАМЫШЛА

вход свободный

Организаторы:
САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ
РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

#СабантуйвКамышле2019

ДО ПРАЗДНИКА ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Вечная слава героям!



Ирина Макарова.

22 июня в райцентре Камышла состоялся митинг, посвященный Дню памяти и скорби. Ровно 78 лет прошло с того рокового дня, когда Германия вероломно напала на СССР.

Памятный митинг открыл глава Камышлинского района Р.К.Багаутдинов.

«22 июня - день, пропитанный болью, надеждой, героизмом. Этот день стал не просто напоминанием о кровопролитной войне, а огромной частью истории, которая не даст забыть о героизме, подвиге великих людей, сражавшихся не за медали, а за свою страну. Эти люди стали примером, гордостью народа. Все мы, начиная с малых лет, в процессе воспитания наших детей, должны все сделать для того, чтобы наше будущее поколение помнило о подвиге наших отцов, дедов, прадедов, о том, что они совершили величайшие победные подвиги, чтобы наши дети знали истинную историю войны. Вечная слава и память нашим героям», - сказал Рафаэль Камилевич.

На митинге выступил председатель совета ветеранов Вооруженных сил по Камышлинскому району Р.Л.Муниров, выразив уверенность, что память о героях будет жить вечно.

После выступления официальных лиц, состоялась минута молчания. В знак благодарности за подвиг и мирное небо над головой присутствующие возложили цветы к памятнику павшим землякам.

ОФИЦИАЛЬНО

В КАМЫШЛЕ НА ДВА ДНЯ ЗАПРЕТЯТ ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ

В соответствии с постановлением правительства Самарской области, в дни проведения торжественных мероприятий, посвященных празднованию X Всероссийского сельского Сабантуя, с 28 июня с 18 часов по 29 июня до 23 часов, введен полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Камышла.

ПОРА ОТПУСКОВ

ОФОРМЛЕНИЕ ЗАГРАНИЧНОГО ПАСПОРТА ЧЕРЕЗ МФЦ

В МАУ «МФЦ Камышлинского района» подать заявление-анкету можно только для заграничного паспорта старого образца, срок действия которого пять лет.

Присем заявлений и выдача заграничного паспорта осуществляется в МФЦ. Важно знать, что сотрудники МВД, вправ без объяснения причин потребовать непосредственную явку заявителя в соответствующее подразделение ГУ МВД России по Самарской области.

Стоимость госпошлины на заграничный паспорт старого образца в 2019 составляет: для детей до 14 лет - 1000 рублей, для граждан 14 лет и старше - 2000 рублей

Подача заявления и оплата через сайт госуслуг <https://www.gosuslugi.ru> даст возможность сэкономить 30% от стоимости госпошлины. Заявления, поданные через портал госуслуг обрабатываются на напрямую уполномоченным на то органом МВД РФ.

Согласно законодательству РФ, период действия платежа составляет 3 года. По законам РФ, в течение этого периода заявитель в случае первичного отказа может возобновить процедуру оформления документа. Одновременно с этим необходимо помнить: если за временной промежуток размер госпошлины повысился, то заявитель должен будет доплатить недостающую сумму.

В случае сдачи документов по месту жительства в пределах Самарской области заграничный паспорт оформляется в течение одного месяца со дня подачи заявления.

При обращении гражданина имеющего (имеющего) доступ к сведениям особой важности, заграничный паспорт оформляется в срок, не превышающий трех месяцев со дня подачи заявления.

МАУ «МФЦ Камышлинского района», тел. 8(846)64 3-31-33, эл. почта: mfckam@mail.ru

Безгә язалар

Печән өсте-яшьлегем хатирәләре

Печән өсте элек-электән июль аеның башларына туры килә, коры ел килсә азрак соңрак. Печән өстендә барлык эшчеләрне дә эштән азат итәләр. Терлекчелектә эшләрчеләргә читенрәк иде. Алар бит сыерларны саумыйча, бозауларны карамыйча киталмыйлар. Колхозларның гөрләп эшләп торган чаклары иде шул. Башта колхозда өмәләр ясала иде. Анда инде бар халык та теләп катнаша. Өмәләр гөрләп тора, әйтерсең лә сабантуйлары-тугай, елга буйлары! Колхоз өмәсендәге пешекчеләрне дә искә алмыйча булмый: Әкһлимә апа Хөббәтуллина (урыны ожмахта булсын), Гелменур апа Дәүләтшина, Хәлимә апа Хөббәтуллина, Тәскирә апа Зәйнүллина. Бөтен авыл халкын ашатып кара әле! Аның бала-чагасы гына да йөздән артык иде бит. Ләгән белән салкын су ташып торучы Мотыйк абый Габидуллин бик тә молодец-бик тә уңган абзыебыз ул безнең.

Печәнлекләребез дә билгеле: терлекчеләргә елга бие урманга кадәр, тракторчыларга “Бүләктәй” чокыры, “Әкһлимә чокыры” һәм башка печәнлекләр калган эшчеләргә һәм пенсионерларга-берсе дә өлешсез калмый.

Чалгылар атна-ун көн алдан эзерләнеп куела. Гали абый Юсупов (искә алулар дога булып барсын), Вәли абый Хамадиев-ай оста яныйлар иде дә бит чалгыларны! Ял итә-итә арып беткән кул тормалары да келәт башларынан төшкәннәр.

Билгеләнгән көнне һәр өйдән урман-кырларга халык агыла. Һәр эшнең башында бригадирлар тора иде. Баштак Ганни абый Якупов булса, соңрак Равиль абый Гашигуллин (мәркүмнәр инде-искә алулар дога булып барсын).

Печән өсте иң авыр эшләрнең берсе булса да, күнелле иде. Печән өмәләренә тавык-сарыклар суеда, башка итләр дә эзерләнә. Күп итеп катык ясап куясың. Кату каткан аш



та тәмле була, ә әйрәнә тәнгә көч-күәт өсти.

Менә, Аллага тапшырып печән чабу башлана. Ярый ла көннәр яхшы торса. Була шундый еллар-печәнне чабып китәсен дә, иртәнгә яңгыр коя, төштән соң кояш чыга да жыллэтә, әйләндерәсен генә, тагын китереп яңгыр чапи. Аның ише еллар да истә калган. Печәннәр каралып бетә. Бер елны хәтта күп кешенең печәннәрен көчле жыл-давылы яңгыр да агызган иде әле. Шулай, тормышта төрле хәлләр күрергә туры килә. Атна-ун көн дигәндә өмәләр бетә.

Аннан соң инде урып-жыю вакыты килеп житә. Печән өсләреннән алып уңышлар жыелганга кадәр авыл шаугөр килеп тора.

Хәзер инде ул еллардан безне шактый вакыт аерып тора. Кая инде ул кул белән печән чабулар! Эзер печәннән тоюлар ясап өеңә үк китереп бирәләр-печән өсте икәнә дә сизелми.

Без Бекит тавын һәм аның аскы ягын чаба идек: Калимуллин Рөстәмнәр гаиләсе, без һәм Сафин Фәһим абыйлар гаиләсе.

Хәзер ул якларга баручы да юк, чабучы да юк. Жиләккә дә барган юк ул якларга. Быел менә шунда ял итәргә барган идек, исем китте, анда печәннең шәпләге! Берни дә үзгәрмәгән, чышмәбез дә чылтырап агып тора. Кырыйларын тазарттык та, рәхәтләнеп, туйганчы су эчтек. Их, чышмә суларының тәмлеге! Шалаш ясыи торган урыныбызны да карадым. Наратлы, төз имәннәре кырындагы жиләккә аланы ни тора!

Күе печәнгә сузылып яттым да, яшьлек хатирәләренә чумдым.

Нинди матур безнең табигәтебез: төрледән-төрле үлән-чөчкәләр үсә, чышмә чөлтерәп ага, кошлар сайрый, ожмахның бер чите диарсың. Ә һавасы ни тора, һавасы!

Шулай, тормышлар яхшырды, замана да үзгәрде. Замана белән авыл халкы да үзгәрде. Без яшь чакта берберсенә өмәләргә йөрүләр, кич утырулар ни тора иде, хәзер күрше күршегә керми. Булма-са шул хәтле яхшы тормышта яшибез бит. Аллага шөкер: өйләргә газ, су кергән, бәдрәф тә өйдә генә. Яз житте исә утын эзерлисә юк: кисеп китерәсе, кисәсе, ярасы, өясе. Өйләренә сыйлысы, бурлийсы. Әле бук утынын сукканны да хәтерлим, үзем дә шунда буталып йөри идем. Ходайга шөкер, боларны хәзер искә төшереп сөйләргә генә калды. Бар да әйбәт, тик күршегә күрше керү генә бетте.

Өй алдына, йорт тутырып таратылган хуш исле печән өстендә аунаганнарның нинди рәхәт булуын олыгайгач кына аңлый башладым. Чикерткәләр дә ияреп кайта иде бит әле. Чикерткәләрен чокыр-чокыр килүләре дә сагындыра икән. Их, яшь чаклар, яшь чаклар...

Болар барысы да минем тормышта иң якын мизгелләрем булганын аңладым мин яши-яши.

Авылдашларым! Аралашып яшик, бер-беребезне югалтмыйк. Сөзгә барыгызга да исәнлек, тынычлык телим, барыгызны да хөрмәт итәм.

**Розалия Гафурова,
Яңа Ярмәк авылы.**

КИТАП ТӘМЕ

Соңгы сер

(Повесть)

(Дәвам)

Ул акрын гына Биек Аркадан төшә башлады. Менә аның туган төяге, менә аның тамырлары береккән, кендек каны тамган, балачактагы эзләре тузанда уелып калган, ялгыш пыяла кисәгенә яки кадакка басканда кан тамчылары жиргә сеңгән кадәрле авылы. Газиз баласын ефәк чыбылдык ябып йоклаткан назлы ана кебек, иртәнге томан уйсулыкта утырган авылны каплап алган. Өң якта кинәт кенә текә булып авылның горурыгы, матурлыгы, мактанчы-каен урманы үскән яшелле-кызыллы Мәхәббәт тавы күтәрелә. Мондый матур, тик каеннар гына үскән биек һәм зур тау бу тирәдә Мәрдәннәр төбөгәндә генә. Менә бүген дә ул, томан аша яшелле-сарылы шәлен болгап, солдатны каршы алды. Мәрдәнне кинәт әйтеп бетермәслек күнел күтәрәнкелегә, дэрт, кайту куанычы биләп алды. Ул үзе дә сизмичә кычкырып жырылап жибәрде:

*Олы юлның каенына
Ямшик атын бәйләгән,
Исән йөрөп, сау кайтырга
Ходай насыйп әйләгән.*

Әйе, каеннар, аның каеннары. Хәер, бу авыл халкы өчен алар барысы да тик аларныкы гына кебек. Чөнки бу авыл яшьләренәң иң беренче мөхәббәт серләрен, тәүге очрашуларын, сүз кушуларын, тәүге үбешүләрен, вәгдәләрен нәкъ менә шушы Мәхәббәт тавы, мөхәббәт каеннары саклай. Өйке тау арасынан-югарыдан-шул мөхәббәт хисләренәң бәрәкәте шикелле, Кавышу чышмәсе агып төшә. Исеме жисемән туры килеп тора. Вәгдәләргә өстә-Каентауда бирелә, ә яшь киләнәргә су юлы шушы чышмәдә күрсәтелә.

Авылның теге башында күтүче чыбырлы шартлатты. Шыгырдап капкалар ачыла башлады. Бидрә-чиләк чылтыравы, хатын-кыз сөйләшүләре ишетеләләр алды. Авылга жан керә башлады. Тик бу жанлык барыбер ничектер сээрәк, чирле кеше халәтен хәтерләткән кебегрәк, сүлпән жанлык иде.

Сугышка хәтле күтү куу ул авылның үз барометры белән бер иде. Хатын-кыз сөйгән хәл-ләле белән ләззәтле төн үткәргәннән соң тавышларында калган наз, малкайларга да күчеп, авыл өстенә, капкадан капкага, өйдән күтүгә ияреп, болын араларына ук барып житә. Бәхетле хатыннарның: “Әйдә, малкаем, атла, матуркаем да яра-там үзеңнең, юньле йөрә түлкә”, -дип, үгезләрен куганы, янбашларыннан сөя-сөя сыерларын чыгарулары...

Кайсы гаиләдә бүген ни хәлләр барлыгын күтүчедән дә яхшырак беркем белми.

Гөлфия апа энә үгезенәң арт ягына чыбык белән сыдырып чыгарып жибәрде. Эшләр унмаган, Өңфәс абый кичә кич исереп кайтып, тракторын чак сүндереп, өенә кереп ауган, димәк. Аның каравы көн дә талаш та тиргәш ишетелеп торган Сәкинәттәй бүген, өеннән кояштай балкып, сыер саварга да кершән сөртеп чыккан. Кичә Рәсүл абый, ниһаять, жимерек мунча мичен янадан сипләп-сылап, ягып та жибәрде. Мунча тәрәзәсендә утлары төн ауганчы булды, әллә онытып калдырганнармы дисәм, юкәдә икән



чикләвек. Димәк, бүген сыер да “үлэт” түгел - “карагат”, үгез дә “мөртәт” түгел, “канатым” икән. Болар барысы да сугышка кадәр иде. Ө бүгенгә күтү куу, чыннан да, авыру өйдәге өмет белән өметсезлекнең көрәшүе кебегрәк хис калдырды Мәрдәндә.

Иә, малкай, исән йөрөп, сау кайт, туйдыручыбыз син безнең. Алдына-артыңа карап йөр, тоякларыңны сакла, каударланып эре ташка басма, күп итеп сөт алып кайт, Ходай саклап йөртә күрсен үзеңне, диебрәк озаталар иде малларны хатыннар.

Мәрдән чышмәгә төште, кушучлап чиста суын эчте, битен, муеннарын чылатты, чышмә ана “Исәнме, Мәрдән, кайттыңмы, мин дә исән, Мәрдән, мин дә барыгызны да көтәм, кайтыгыз тизрәк” дигән шикелле чылтыр-чылтыр килде дә, юлын инеш итеп кече елгага, кече елгандан олы елгага, аннары аркылы елгага һәм аннан соң инде жиде чакрымда аккан Сөн суына алып китте.

Күрше авылдан килгән кунак кызы-Илсәяр дә Мәрдән беренче мәртәбә шушы су юлында күрдә. Күрдә дә капланды, диләрме әле? Өне дә, төше дә бергә буталды аның. Аһ, бигрәк сылу иде шул ул кызыккай. Килмәгән жире юк. Озын нечкә биләл, сызылып торган кашлары дисеңме, сул яңагында тары ярмасы шикелле генә миңе апа-к йөзәнә үзгә бер мөлаемлык, әйтеп бетергесез ягымлык биреп тора. Ө чөчләре, чөчләре, тирә-як авылда беркемдә дә аныкы кебек озын, аяк йөзләренә чаклы төшөп торган толымнар юк. Ялгыз гына яшәгән, инде туксанын куган, кышын гына бабаен жирлөгән, Газраил белән якаланып урын өстендә яткан карт әбисенә ярдәмләшергә дип килгән икән яшь сылу. Яшьрәк чакта бергә уйнап үскәндә, Мәрдәнгә ул озын сыйраклы, йоны чыкмаган торна баласын хәтерләтә иде. Менә син аны, берничә елда торнадан аккошка әйләнгән дә куйган бит! Кызга бер Мәрдән генә гашыйк түгел иде. Озын буйлы, мөһабәт гәүдәле, зур башлы, калын тавышлы, кеше арасында үзен күрсәтә белгән Фәтхи атлы егет тә Илсәяргә кармак салып карады. Тик Илсәяр Мәрдәнне якынак итте.

Әбисе үлеп кырык көн үтүгә, күрше авылга кызының әнисенә яучы жибәрәп сораттылар да, туй шикелләре бер нәрсә оештырып, Илсәярнең мәркүм әбисеннән калган бәләкәй генә өйгә күченделәр.

Ө май аенда дөньяга аларның мөхәббәт жимешләре-уллары Бакый сөрән салды.

Ләкин бәхет озака бармады. Кешелек өстенә дөньядагы ин зур дәншәт-сугыш килде...

(Дәвам бар)

Шигърият

Авылыма-100 яшь

*Борылып-борылып аккан
сулар кебек
Һәр борылышта берәр
бабаң торган,
Бу камышлар сулыи
шулар кебек
Бу басуда әбиеннәр урак
урган.
Бу болында халкым
печән чапкан,
Жиләк жыйган, тәмле
как койган,
Бу урманнар һаман шаулап
торган
Халкым үзен хужа итеп тойган.*

Әтием чалгысы

*Тал саплары шомарып беткән
Күп чүкүдән юкара төшкән,
Истәлеккә миндә калды
Әтием биргән чалгы.
Жәяү үтеп иртә таңнан
Бозбашымның кырларын,
Тирләп-пешеп печән чапкан
Чалгы тотып куллары.
Сулар кертеп йөргән атлар
Онытылмый бит нич тә,
Гөрләп үткән бала чаклар*

*Сандугачлар сайрый сиңа карап
Ай елмаеп тора сиңең өчен,
Жилләрисә чәчләреңне тарап
Ак болытлар ага сиңең өчен.
Сиңа бүген 100 яшь авылкаем
Сине котлап кояш елмая,
Сине сагынып менә тагын бүген
Чыктым әле барып юлларга.
Бара-бара барып життем
Бозбашымның тавына,
Тауга тияр-тимәс кенә ак
болытлар агыла.*

*Ераклардан балкып тора
Авылымның мәчете,
Минсәхигә бик зур рәхмәт
Авылның ул-бәхете.
Авылымны ямьләндереп*

*Әле дә минем истә...
Баш очында чебен-черки,
Уен-көлкә колакларда,
Чаба халык чалгы чүкеп
Жиләк жыя бала-чага.
Тәмле искә тулган һава
Хатын-кызлар мич каршында,
Бөтен халык печән чаба
Өмә бүген Бозбашымда!
Кичләр житкәч арып-талып,
Арбаларга печән салып,
Жырылар жырылап кайтты халык*

*Яңгырый азан тавышы,
Минсәхидәй хәзрәтләр
Авылның зур табышы.
Ябылмасын, эшләп торсын
Ямьле Аллаһ йортыбыз,
Исән бул син, авылкаем
Без сагынып кайтырбыз.
Бозбаш халкы эшчән,
горур халык
Горурлык ул-үзе зур бәхет,
Яшик жирдә бер дә
кимсенмичә
Башны горур тотып,
Бозбашым.*

**Галимә Әхмәтшина,
Камышлы авылы.**

*Рәхәтләнеп печән чабып.
Үпкәләми бер-беребезгә
Юк бардан да кызык табып
Көлә идек үзебез дә
Менә нинди иде вакыт!
Сиксән алты яше тулып
Әтием китеп барды,
Хәзер аның төсе булып
Шушы чалгысы калды.*

**Фәрит Дәүләтшин,
Камышлы авылы.**

Материалларны басмага Рәйсә Төхбәтшина эзерләде.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Троица - праздник земли

Праздник Троицы – это один из самых важных праздников в православном календаре. В этот день все верующие прославляют Троицкое Богство – то есть, Сына во Отце со Святым Духом. Этот день также называют Пятидесятницей, так как она приходится на 50-й день после Пасхи.

Троица считается праздником земли. В этот день ее нельзя было копать, или всячески беспокоить. Троица считается зеленым праздником, и все дома украшались зелеными ветками и цветами. На Троицын день собирали травы и цветы, и с ними шли в церкви для их освящения. Считалось, что эти травы приносят пользу и излечивают от различных болезней. Сам праздник также отмечали на природе. День прощания с весной и встречи лета славяне посвящали Ладе – богине весны. Поскольку береза к этому времени одевалась в нарядную зелень, к ней относились с особым почтением. Вокруг березы устраивали хоры и пели песни. Девушки украшали ветками березы жилища и плели из них венки. На венках гадали. Их бросали в воду и смотрели: если плывет – будет счастье, если потонет – может случиться смерть близкого человека, а завертится на одном месте – расстроится свадьба.

Именно русская красавица – березка стала главной героиней фольклорного праздника «Люблю березку русскую», который устроили активисты и участники художественной самодеятельности села Степановка. Праздничное настроение разделил с жителями села глава сельского поселения Балыкля Расиль Минсагитович Юсупов.

Гости праздника принимали участие в различных конкурсах: заплести косы из ленточек, участвовали в различных играх, конкурсах. Надо сказать, что народа на праздник было больше, чем в прошлом году. Это яркий показатель того, что он набирает силу.

В Степановке традиционно «Березка» праздновалась на горе, на лоне природы. Со временем пришлось перенести площадку праздника в центр села на территорию сельского клуба (население стареет, идти далеко трудно). Новую площадку оформили в 2015 году, а с переносом сельского клуба в здание школы опять встал вопрос о праздничной площадке. И в эту работу активно включились добровольцы под руководством А.А. Тихонова. Они перенесли и установили сцену, скамейки. Для детей отремонтировали, привели в порядок игровую зону, и малышня с удовольствием предавалась веселью. Все делалось общими силами. Была подготовлена театральная программа. Главные герои: Царь (Шафигулин Д.), Царица (Елина Н), Царевна-Несмеяна (Климаш Э) удачно вжились в свои роли и создали атмосферу праздника и веселья. А сказочные Белоснежки (Султана Сафиуллина, Александра Подсекина, Дарьяна Низамова и Аделина Фролова) с удовольствием помогли Сказочнице вести программу. Концертными номерами радовали зрителей «Журавушки». Свои песни подарил гостям праздника Линар Абсаггаров. Он также поддержал концертную программу музыкальной аппаратурой. Любимый праздник не обходится без финансовой поддержки. Спонсорскую помощь оказала администрация сельского поселения Балыкля.

Этот светлый праздник ещё раз показал, что любое хорошее дело легче сделать всем миром! Запоминающийся праздник провела замечательная команда добровольцев, в которую входят и все те, кто не упомянут в этой статье. Спасибо всем, кто создал этот высокий душевный подъем, праздничное настроение. Всем благостного состояния души!

Ф. Шафигулина.

Котлыйбыз!



Камышлы авылы
Гөлүсә Тәлгать кызы
Шаһиевага-55 яшь

Сөекле кызым, сөйкемле туганыбыз! Сине ихлас күнелдән юбилең белән тәбриклибез.

Сина дигән олы хөрмәтебез,
Урын алсын йөрәк түрендә.
Шатлык, бәхет, мул ризыклар,
Бирсен Ходай сина гомергә.
Сулар кебек еллар аксалар да,
Безнең туганлыкны юалмый.
Мангайларда сырлар күбәйсә дә,
Жылы хисләребез югалмый.

Әниен, туганнарын Латыповлар, Сәгийровлар, Әхмәтжановлар, Вәлиевлар һәм Сыйдыковлар гаиләләре.

Гөлия, Зөлия Мөхтәр кызлары
Шәкуровларга-18 яшь һәм
Мөхтәр Минзәһит улы
Шәкуровның туган көне

Кадрле, сөекле кешеләребез! Сезне саф күнелдән туган көннәрегез белән котлыйбыз. Сезгә корычтай исәнлек, күнел тынычлыгы, бәхетле, матур киләчәкләр телибез. Киләчәктә дә гел шулай кин күнелле, сабыр, кешеләк, ярдәмчел, олы жанлы, ягымлы булып калыгыз.

Котлап сезне туган көнегез белән,
Юлларыгызга гөлләр сибелсен.
Һәр яңа таң сезгә бетмәс шатлык,
Һәм гомерлек бәхет китерсен.

Апагыз Минжәүһәр, жинзәгез
Фаик-Балыклы авылынан,
туганнарыгыз Фәнил, Фәнис
гаиләләре белән-Тольятти
шәһәрәннән.

ТАТУАЖ
ПЕРМАНЕНТНЫЙ
МАКИЯЖ



Мастер из г.Самара
Тел: 8-927-796-98-88 (Анастасия Храмова, vk.com/id126228155).

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
КАМЫШЛИНСКОГО РАЙОНА
И ГОСТИ X ВСЕРОССИЙСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПРАЗДНИКА
САБАНТУЙ!

28 июня на площади перед РДК имени Энвера Давыдова состоится БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ мастеров искусств республики Татарстан.

Вас своим выступлением порадуют: Рустам Асаев, Айдар Галимов, Рустам Закиров, Резеда Шарафиева, Сирия Зайнутдинова, Рустам Насибуллин, Гузель Уразова, Ильдар Хакимов, Государственный ансамбль песни и танца республики Татарстан, ансамбль танца "Казань" и многие другие.

Начало концерта: в 21.00 часов. Время местное.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА КОНЦЕРТ.

Организационный комитет по проведению X Всероссийского сельского праздника Сабантуй.

Гөлия, Зөлия Мөхтәр кызлары
һәм Мөхтәр Минзәһит улы
Шәкуровларга

Хөрмәтле улыбыз, яраткан оныкларыбыз, кадрле иркәләребез! Сезне ихлас күнелдән шатлыклы көннәрегез белән тәбриклибез.

Таң жилләре һәр көн сезгә,
Безнең саламнарне житкерсен.
Һәр көн сезгә яшәү дәрте бирсен,
Саламәтлек, бәхет китерсен.
Йөрәкләрдән чыккан назлы сүзләр,
Күнелләрдә булган саф хисләр.
Озын гомер, якты, тыныч тормыш,
Безнең сезгә әйтер теләкләр.
Әтиен, әниен, әбиегез, бабагыз,
апаларыгыз Миңсылу,
Минсәрвәр-Самара, Алсу-Тольятти шәһәрләреннән һәм
аларның гаиләләре.

Венера Минсажит кызы
Садршаитовага

Кадрле тормыш иптәшем, газиз әниебез, сөйкемле әбиебез! Сине олы йөрәктән туган көнәң белән котлыйбыз. Гомер буе без дип яшәдең син,
Без дип типте һәрчак йөрөгән.
Без дип яндың, без дип борчылдың син,
Безгә изге юллар теләдең.
Туган көндә нәрсә теләсәк тә,
Алыштыра алмас саулыкны.
Аллаһи насыеп итсен, имәндәй нык,
Какшамаслык саулык-байлыкны.

Тормыш иптәшен, улың
Эдуард, килең Миләүшә,
кызың Эльмира, киявез Женя,
оныкларың Адель, Эмелия,
Эльвина, Есения.

Иске Ярмәк авылы
Зөлфәт Ядъкер улы
Яруллинга-45 яшь

Кадрле улыбыз, яраткан энебез, абыебыз! Сине кайнар йөрәктән юбилең белән тәбриклибез. Без бик шатбыз, мондый күркәм кеше, Безнең өчен якын, кадрле. Йөз яшыңкәчә ана гомер телик,
Бүләк итик кадр-хөрмәтне.
Яшең арткан саен шатлыгың артсын,
Жан юлдашың булсын исәнлек.
Кылган изгелегез, гамәл кылган кебек,
Ахирәткә кадр житәрлек.

Әтиен, әниен, апаң Людцирә,
жинзәң Филат, иркәләрең
Ринат, Азалия, Альмир.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
ЦЕНЫ НИЖЕ СЕРВИСНЫХ.

Работаем без выходных. Запчасти Европа. Гарантия. Тел: 8-937-005-25-85, 8-927-042-82-23, 8-937-574-54-54.

29 июня, в день проведения X Всероссийского сельского Сабантуй, общественный транспорт Камышлинского района будет работать по специальной схеме. На внутрирайонные маршруты для жителей запустят дополнительные рейсы.

Отправка из населенных пунктов будет осуществляться по следующему расписанию:

- 8.30 – с.Новос Ермаково,
- 9.00 – с.Старое Ермаково,
- 9.15 – пос.Чулпан,
- 9.45 – пос.Бузбап,
- 9.00 – с.Неклюдово,
- 9.10 – д.Хмельевка,
- 9.20 – с.Никиткино,
- 9.30 – с.Старое Усманово,
- 9.00 – с.Степановка,
- 9.20 – с.Новая Балыкля,
- 9.30 – с.Старая Балыкля,
- 9.00 – с.Новос Усманово,
- 9.30 – с.Байтуган,
- 7.30, 9.15 – центр с.Камышлы,
- 8.00 – с.Давлеткулово,
- 8.45 – ДРП.

Поздравляем!



Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышлы горячо поздравляют ветерана труда М.В.Абугалиеву с 80-летием.

Уважаемая Минхакия Вильдановна!
Пусть юбилей Ваш будет ясным
И полным счастья и цветов.
Как самый долгожданный праздник,
Как песня радости без слов.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Ермаково сердечно поздравляют ветерана труда Н.Я.Мингалимова с 80-летием.

Уважаемый Нурсахи Яриахметович!
От всей души с большой любовью
Желаем доброго здоровья.
Тепло, сердечно поздравляем,
Всех благ и радости желаем.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Старое Усманово от всей души поздравляют ветерана труда М.С.Нуртдинову с 80-летием.

Уважаемая Мариям Салимовна!
С прекрасным событием Вас поздравляем,
Всем сердцем здоровья и счастья
Желаем.
Пусть жизнь, как чудесные цветы,
Полна будет свежести и красоты.

Предлагаю услуги
сантехнических работ.
Тел: 8-987-238-25-03.

«Универмаг центральный»
с.Камышлы ул.Победы, 56
(в одном здании с пятёрочкой).
Холодильники, морозильные
лари, вентиляторы,
стиральные машины, телевизоры,
утюги, чайники и фены.
Тел: 8-927-725-05-10.

ПРОДАЕТСЯ:
- бычки от одного до двух месяцев.
Тел: 8-927-831-16-26.

- подросшие месячные бройлерные
пыльята КООБ-500, коротконогие.
Возможна доставка.
Тел: 8-927-748-20-05.

- телята (2 шт.), бычки недельные.
Тел: 8-927-606-07-63.

КУПЛЮ коров, телят, лошадей,
жеребят, овец. Тел: 8-85595-3-00-00,
8-917-283-71-05, 8-917-248-57-22.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Ермаково искренне скорбят по поводу смерти ветерана труда
**САФИНОЙ
Мадины Мингазизовны**
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область
Камышлинский район
с. Камышлы
ул. Победы, 37 А
e-mail: miznur@mail.ru
www.kamizvestiya.ru

Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты,
верстка, рекламный отдел: 3-30-61.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Руководитель центра и главный редактор Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП «Сергиевское полиграфическое предприятие». 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул.Ленина, 14. Заказ № 596

Номер подписан в печать 24.06.2019г.
фактически в 12.00 по графику в 12.00
Ответственный секретарь:
И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.
Подписной индекс 52436
Цена свободная. Тираж - 1350 экз.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета «Камышлинские известия» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.